PROBLEMAS EXTRA
CONTROL 2



1 (Primitivas o Antiderivadas)

Definicion 1.1 Sean [: ACR — R, I C A un intervalo. Diremos que la funcion F': I — R es una
primifiva de [ en I ssi

1. F es continua en I y diferenciable en Int([1).

2. Yo e Int(I), F'(z) = f(x).

1.1 Tabla de primitivas elementales

41 2 —_— _l v

o [2" =L +C o [csc?(ax) = —+cot(ax) + C e [—l; = arctan(z) + C

L —1nl o [ =ae™ +C
e [z=Inz[+C / o [ =argtanh(z)+C

senfar) — —L eos(a , e [senh(az) = I cosh(az) + C
o [sen(ar) = cos(ax) + C 11 . [ ,,:1'_1 — arg cosh(z) + C
e [cos(az) = Lsen(az) + C e [cosh({azr) = = senh(az) + C 1 )

1 ¢ [ —— =arctan(z) + C °/ Vitzr = aresen (@) +C
e [tan(ar) = —=Incos(azx)+C 75T = arctan(: o
. vi+az?+C

o [sec?*(azx) =+ tan(az) + C o J i—r = —arccos(z) + C I ;H"z
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1.2 Propiedades

.|
! L]
=

flu) = [(fog)- ¢'(x)+ C Férmula del cambio de variables

Cambio de notacion:

[ 1= [ s

Donde x es la variable con respecto a la cual estamos integrando.
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Problema 0

Calcule las siguientes primitivas

L [
2. [
[(az + b
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1. Seau =cosz = u = —senx luego

I senx u'(x)
) 1+cos?x 1+ u?(x)

por teorema de cambio de variable

1
I =- ([ ) = —arctanu = — arctan(cosz) + C
1 + ’”'2{;“‘;:) =008 T

Fa.rr.ta.n &

- T )
— s = Ty, (x)
1+

*

il
uw=arctan x

— Harr:tau T + C
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3. Tomando u = ax + b luego

I= f (ax +b)" = f (""'{j””u’(m)

(/ u" ) u=—ar-+b

v - I n+1
_ (ELJ 3‘} + {::'
a(n+1)

= |~

4. Utilizando el teorema de cambio de variables

I = f ’}E}) n (/ %) [=f(x)

= In(f(x))+C
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5. [ ﬁ notando que 2% + 2z — 3 = (z + 3)(z — 1) luego

1 A N B
22+2x -3 (z+3)  (z-1)

Donde A = —% y B = % luego

1 1 1 1 1
: = — [ — = —(— In(x +: In(z —1
/x"*—l—?;r:—:} 4( /[:z:—l—i})—l_/{ﬂ:—l)) 4( a(z +3) +inz - 1)+ ¢
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Problema 1

1. flnmt‘* dr

sen )

I = [ 22—z Haciendo u = In(senx) = du = cotx dzr con esto
In(sen x)

1
I = / —du =Inu+C

1L

retornando a las variables originales se obtiene

cotx
lx = In(ln(sen x
/ In(sen :*f:}f (In(senz))
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Problema 2

SE'H‘ I” — J‘{{T"I{”I

cosxr)™

1. Calcular Iy, I
2. Calcular [ = i‘jﬁl cdx

3. Encontrar una relaciéon de recurrencia para [, en funcién de [,
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ademas cos 2 = cos?

1. I1 = [de =z + r — sen’ z luego

cos’? r — sen’ x
I, = >
(cos x)

— f 1 — tan? z dz
_ 2 .
= I — f tan® ¢ dzr

para [tan?zdr tomamos v = tanx = du = sec? rdr = (1 + u?)dx

u?
o = — / mdﬂ: = 2r —tanxz + C
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2. I =] (m.fj,'}f;'Jr rdr sea u =cosx = —du

retornando a la variable original
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— sen rdr

n(cosx)"

+C




COosl 0 l)x
3. Invi= [ {:mz;,, 2) pero cos((n + 1)z) = cos nx cosx — sennx sen T

COS rCcos.r — sennrysen.ac
I 41

(cos z)n+!

COS T COS T SeN 1. Sen
= dr — —d
(cos x)" cos x (cos x)n+t

sen
= [, — [ sennz —d
(cos x )™+

Ny -
e

J

. R — G ; . - — SO T — 1 .
J: por partes u = sennx = du = ncosnzdr, dv = W,_—rd.:, = mdﬂ luego

jl—1r:,+1 — Iﬂ. —J
sen n COS N:L
= I,-— (— — —d;r:)
n(cosx)" (cos x)™
sen nT
= 2I, —

n(cosx)"
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